

"امروز را نگران باشید و سخن از امروز رانید"

# اخبار و بشارات عالم بهائی

دسامبر ۲۰۰۹ شماره ۲

شهرالمسائل ۱۶۶ بیع

"...باید در کلیه فضائل عالم انسان ممتاز شوید، در ایمان و استقامت، در خیر خواهی و خدمت به عالم انسانی در محبت به هر نفسی از آحاد بشر، در اتحاد و اتفاق به جمیع خلق و از بین بردن تعصبات و ترویج صلح عمومی..."

حضرت عبدالبهاء

اصل عدم مداخله در امور سیاسی که حضرت ولی امرالله تشریح و توضیح فرموده اند:

"... پیروان حضرت بهاء الله چه از حیث فردی و چه جمعی باید از شرکت در امور سیاسی اجتناب کنند... باید با نهایت استقامت و کمال قدرت بی چون و چرا در راه حضرت بهاءالله سلوک نمایند و از درگیری ها و ستیزه جوئی هائی که لازمه کار سیاسی است اجتناب کنند و لایق آن شوند که از وسائط اجرای سیاست الهی به شمار آیند که مشیت حق را در نزد بشر تجسم میبخشد..."

ترجمه از آثار حضرت شوقی افندی

## دعوت به مدارا در اجلاس ادیان جهان

دکتر ناتالی مبینی عضو جامعه بهائیان استرالیا در اجلاس ادیان جهان که در ملبورن برگزار شد سخنرانی کرد. این جلسه به کشمکش ها و آزار مذهبی در میانمار، تایلند و ایران اختصاص داشت. نفر سمت چپ دکتر هلن جیمز، استاد دانشگاه ملی استرالیا سخنران دیگری در این جلسه بود.



ملبورن، استرالیا- گفتگوی بین ادیان و آزادی دینی چگونه شکوفا خواهد شد وقتی یک دین می گوید آن دیگری دین نیست؟ آیا امکان مدارا و همکاری فقط بین افرادی است که دیدگاه عقیدتی مشترکی از جهان دارند؟ این سؤالات را نماینده جامعه بهائی استرالیا در یکی از جلسات اجلاس ادیان جهان که پس از یک هفته سخنرانی، میزگرد، برنامه های دعا و نمایش های هنری به پایان رسید، مطرح کرد.

دکتر ناتالی مبینی این نکات را طی یک سخنرانی ۳۰ دقیقه ای در پنجمین روز این اجلاس، در جلسه ای پیرامون کشمکش ها و آزار مذهبی که تمرکز بر میانمار، تایلند و ایران بود، عنوان کرد. دکتر مبینی با توجه به خاستگاه های جنبش بین الادیان - به خصوص اولین پارلمان ادیان در سال ۱۸۹۳- گفت که چطور به اعتقاد برگزار کننده نخستین آن، این جلسه «جهان را از تعصب آزاد ساخته» است.

وی افزود: «الهام بخش جنبش بین الادیان تا به امروز، رؤیای دنیایی است که در آن پیروان آئین های مختلف نه تنها بتوانند با روح مدارا و احترام با هم در ارتباط باشند بلکه در کمک به پیشرفت جامعه نیز با یکدیگر همکاری کنند.» او در دنباله سخنان خویش گفت: «در عین حال، ویرانی ای

که هم اکنون در اثر ناشکیبایی مذهبی دنیای ما را فراگرفته، بیش از هر زمان دیگری در تاریخ تهدیدی جدی برای رفاه و رشد نوع بشر است.»

گری استرلینگ در مراسم افتتاح اجلاس  
ادیان قطعه ای را از آثار حضرت بهاءالله  
خواند.



دکتر مبینی آنگاه به این مسأله پرداخت که چگونه جنبش بین الادیان می تواند باعث تشویق احترام و همکاری متقابل بین پیروان همه ادیان و عقاید شود. او این سؤال را مطرح کرد که وقتی یک دین سعی می کند حقانیت دیگری را به خاطر تفاوت در اصول اعتقادی زیر سؤال ببرد، چگونه ممکن است گفتگو تحقق یابد.

در مورد ایران همین برخورد منجر به زندانی کردن رهبران جامعه بهائی، هتک حرمت گورستان های بهائیان و تخریب مکان های مقدس آنان شده است. دکتر مبینی با اشاره به حکومت اسلامی ایران که آئین بهائی را به عنوان دین نمی پذیرد، پرسید: «آیا این شبیه گذشته نیست که مسیحیان ادعا می کردند اسلام یک دین حقیقی نیست؟» او گفت: «و وقتی دستگاه های حکومتی در جهت حذف آن دین به کار می افتد، چالش به مرحله ای حساستر می رسد.»

وی اشاره کرد جان هایی که در جنگ های صلیبی از دست رفت، نشان دهنده تعصبی بود که در قرن های گذشته دیدگاه مسیحیان را نسبت به مسلمانان تحت تأثیر قرار داده بود زیرا مسیحیت، اسلام را دینی «الهی» نمی شناخت.

«اما امروز مسیحیان توانسته اند بدون مصالحه ای در مورد عقاید دینی خود، بر آن ناشکیبایی غلبه کنند و با روحی باز و پذیرا با مسلمانان وارد گفتگویی میان ادیان شوند. باید دنیا از این مورد درس بگیرد.»

دکتر مبینی به رهبران دینی مسلمان و ادیان دیگر اشاره کرد که با وجود تفاوت های عقیدتی، با یکدیگر گفتگویی محترمانه ای داشته اند و همکاری کرده اند. او پرسید: «آیا نباید همه بکوشند در چارچوب عقاید خاص خود روشی پیدا کنند که ادعاهای تفرقه افکن را کنار بگذارند تا بتوانند با پیروان ادیانی که عقایدی متفاوت دارند همکاری کنند؟»

دکتر مبینی گفت، در ایران لازم نیست «الهی» بودن اساس دین بهائی به رسمیت شناخته شود، بلکه دین بهائی «صرفاً می خواهد وجودش پذیرفته شود و حقوق پیروانش حفظ گردد.»

او در پاسخ به سؤال یکی از حضار که افراد چگونه می توانند برای مبارزه با چنین مواردی از تجاوز به حقوق بشر اقدام کنند، گفت که دگرگون شدن رویکردها از مردم عادی شروع می شود و شرکت کنندگان را تشویق کرد که روح اجلاس ادیان را به جامعه های خود منتقل کنند. دکتر مبینی گفت: «واضح است که روز به روز افراد بیشتری در می یابند حقیقتی که زیر بنای همه ادیان است، در اساس یکی است.»

«چالش همه ما حاضران در این جمع و همه کسانی که خواهان غلبه بر ناشکیبایی و نفرت دینی هستند این است که چگونه بر اساس "قانون طلایی" که محور همه ادیان جهان است زندگی کنیم؛ قانونی که از ما می خواهد با پیروان ادیان دیگر همانگونه رفتار کنیم که دوست داریم با خودمان رفتار شود.»

# تاکید فزاینده بر جنبه اخلاق تغییرات اقلیمی

کپنهاگ، دانمارک، ۲۶ آذر (۱۷ دسامبر) (سرویس خبری جهانی بهائی) - به گفته نمایندگان بهائی، در مذاکرات اجلاس تغییرات اقلیمی سازمان ملل (در کپنهاگ)، پذیرفتن جنبه اخلاقی این مسئله اهمیت تازه ای یافته است.

دونکن هنکس (Duncan Hanks)، مدیر اجرایی آژانس بهائی توسعه بین المللی در کانادا، گفت: «حالا دیگر فقط یک گروه کوچک نیست که از جنبه های اخلاقی مسئله سخن می گوید. این اندیشه ها اکنون بخشی از گفتمان اجلاس کپنهاگ شده.»

او گفت: «این فکر را در تریبون ها و تالار مذاکرات از زبان مردم می شنویم و در شعارهایی مثل 'عدالت اقلیمی، اکنون روی پلاکاردها می بینیم.»

پیتر آدریانس (Peter Adriaens)، نماینده دیگر بهائی گفت تمرکز بر اخلاق و عدالت باعث شده است افراد بسیاری در کپنهاگ متوجه شوند که تغییرات اقلیمی باید فراتر از مرزهای سیاست ملی بررسی شود.

او گفت: «در مسئله آب و هوا، سطوح محلی و ملی با سطح بین المللی به هم پیوند دارند. اگر نماینده کشوری بگوید 'من برای کاهش دفع کربن اقدامی نمی کنم چون به اقتصاد آسیب می رساند'، روز به روز مردم بیشتری این سؤال منطقی را خواهند پرسید که 'یعنی شما خارج از مرزهای خود وظیفه ای ندارید؟' در نتیجه کل گفتمان اخلاق اقلیمی توجه مردم را به وظایف بین المللی که ملت ها نسبت به یکدیگر دارند، جلب می کند.»

هدف کنفرانس سازمان ملل، رسیدن به یک توافق جدید بین المللی برای کاهش دفع کربن دی اکسید و دیگر گازهای گلخانه ای در جهان است. این پیمان جایگزین موافقتنامه کیوتو می شود که در سال ۲۰۱۲ منقضی خواهد شد.

به جز رهبران و مذاکره کنندگان حکومتی از ۱۹۲ کشور، شرکت کنندگانی نیز از دفاتر بین المللی، رسانه های خبری و مجموعه متنوعی از سازمان های دیگر، از گروه های زیست محیطی تا شرکت های محلی، در کنفرانس شرکت کرده اند.

جامعه جهانی بهائی که در سازمان ملل به عنوان یک سازمان غیردولتی بین المللی به ثبت رسیده، گروه نمایندگانی شامل حدود ۲۰ نفر به اجلاس فرستاده است.

به گفته طاهره نیلور، یکی از نمایندگان بهائی در سازمان ملل، بسیاری از مشکلاتی که در طول کنفرانس پیش آمد سبب شد که نیاز به همکاری در سطح بین المللی برای حفظ محیط زیست روشن تر شود.

او گفت: «برای مقابله با تغییرات اقلیمی، لازم است توجه به رفاه همه نوع بشر بر ملی گرایی درون-نگر ترجیح داده شود. یافته های علمی نباید به خدمت اهداف سیاسی درآید. صرف نظر از اختلاف هایی که ممکن است بر سر علل تغییرات اقلیمی وجود داشته باشد، روشن است که نباید فقط از نظر فنی و اقتصادی به نگهداری محیط زیست نگاه کرد، بلکه باید آن را یک چالش اخلاقی پیش روی تمام جهان دید.»

به نظر او، در بیانیه های رهبران حکومتی، نمایندگان جامعه مدنی و دیگران به طور فزاینده ای به اهمیت عدالت و اخلاق در رسیدگی به مسائل حفاظت زیست محیطی اشاره می شود.

در یک مصاحبه مطبوعاتی درباره اعلامیه بین الادیان درباره تغییرات اقلیمی که هفته پیش در بخشی از اجلاس کپنهاگ برگزار شد، خانم نیلور اظهار داشت: «ضروری است که ادیان بر سر این مسئله هم رأی شوند تا رهبران جهان را به اقدام فراخوانند و نیز درون جامعه های دینی خود دست به اقدام بزنند.»

او گفت: «احساس ما این است که نوع بشر به خاطر چالش تغییرات اقلیمی، دارد به سطح دیگری از بلوغ جمعی خود ارتقا می یابد، بلوغی که از ما دعوت می کند یگانگی بنیادین خود را بپذیریم، که همه ما ملت یگانه ای هستیم که روی یک سیاره محدود زندگی می کنیم، که همه برادران و خواهران یکدیگر هستیم.»

خانم نیلور اضافه کرد: «ما معتقدیم که تلاش برای دستیابی به عدالت اقلیمی رقابت برای دستیابی به منابع بیشتر نیست، بلکه بخشی از فرایندی تدریجی به سوی اتحاد بیشتر میان ملت هاست.»

# چاپ عکس مشرق الاذکار هندوستان در روزنامه

## همشهری

یاران عزیز الهی همانگونه که اطلاع دارند اخیراً "روزنامه همشهری به خاطر چاپ عکس بنای مشرق الاذکار بهائی- لوتوس- در هندوستان از طرف دولت جمهوری اسلامی توقیف شد! و البته بعد از رفع توقیف موقت به ادامه انتشار پرداخت در اینجا برای استحضار بیشتر شما عزیزان در باره هدف و مقصود از بنای مؤسسه مشرق الاذکار بهائی نکات مهم ذیل به نقل از سایت نقطه نظر در این سطور درج میگردد:

بنای مؤسسه مشرق الاذکار بهائی که تشریح خود شارع آئین بهائی و دارای اهداف متنوع معنوی، فرهنگی، علمی- دانشگاهی، و تأمین تسهیلات مادی و بهداشتی- درمانی برای نیازمندان است، مظهر و نمادی از هدف اصلی دین بهائی یعنی «وحدت عالم انسانی» و سمبل آموزه «لزوم ترک انواع تعصبات از جمله تعصبات مذهبی، ملی، نژادی، جنسی» می باشد. حضرت عبدالبهاء جانشین شارع آئین بهائی در این خصوص چنین تصریح و تأکید نموده اند:

"احبای الهی آنچه را تأسیس می نمایند باید عمومی باشد، چه مشرق الاذکار و چه سایر مؤسسات. هر چه عمومی است الهی است و هر چه خصوصی است بشری است. باید مساعی احباء مشمول عموم باشد... احبا اگر اتفاق می کنند باید عمومی باشد و فرق بین احدی نگذارند."

"ابواب مشرق الاذکار را به روی عموم نوع بشر بگشائید. وقتی که این مؤسسات یعنی مدرسه و مریضخانه و مسافرخانه و دارالعبزه و دانشگاه علوم عالیه و سایر عمارات برای امور خیریه بنا شد، درهای آن باید به روی تمام ملل و ادیان باز باشد. بهیچوجه بند و قیدی نباید باشد امور خیریه آن باید صرف عموم از هر رنگ و نژاد گردد درهایش باید به روی عموم نوع بشر باز باشد و بدون تعصب و با محبت برای همه."

متأسفانه دقیقاً برای پنهان کردن همین حقایق و آموزه های بهائی است که نباید هیچگونه نشانی از آثار و عقاید بهائی ولو تصویر ساختمان معبدی از ایشان در معرض افکار عمومی ایرانیان عزیز قرار گیرد! برای روشن نشدن همین حقایق بوده است که از بدو تأسیس این آئین مبین بر خلاف قانون

مطبوعات معمول در هر کشوری هرگز به جامعه بهائی به عنوان بزرگ ترین اقلیت دینی ایران اجازه داده نشده تا ضمن معرفی آئین خود، پاسخ اکاذیب مزبور را از طریق رسانه های جمعی ارائه دهند.

نقل از سرویس خبری جامعه جهانی بهائی

### چند خبر کوتاه از گوشه و کنار کشور مقدس ایران:

- به وکلای هفت نفر اعضای پیشین 'یاران ایران'، که از بهار سال ۱۳۸۷ (۲۰۰۸) در زندان اوین در تهران زندانی هستند، ابلاغ شده است که محاکمه آنها در تاریخ ۲۲ دی ماه ۱۳۸۸ (۱۰ ژانویه ۲۰۱۰) برگزار خواهد شد.
- مشهد: خبری از خانم سونیا احمدی و آقای قنوتیان در دست نیست (۲۶ آذر ۱۳۸۸)
- ساری: بازرسی منزل خانم سمیرا سمیعی (۲۶ آذر ۱۳۸۸)
- طهران: به اعضای سابق 'یاران' اجازه ملاقات با خانواده های شان داده نشد (۲۶ آذر ۱۳۸۸)
- یاسوج: برگزاری محاکمه آقای علی بخش بذرافکن (۲۶ آذر ۱۳۸۸)
- مازندران: تجدید نظر در رأی صادره برای خانم سونیا تیبانی و همسر او، آقای ضیاء الله الله وردی (۲۶ آذر ۱۳۸۸)
- ساری: آزادی آقای سروش گرشاسبی؛ دستگیری آقای وحید اسماعیل زاده (۲۶ آذر ۱۳۸۸)

## گامی در مسیر صلح....

### بخش هائی از اعلامیه اصول بردباری

**ماده ۱-** بردباری همخوان با احترام برای حقوق بشر بوده و به معنای تحمل بی عدالتی اجتماعی یا کنار گذاشتن یا تضعیف اعتقادات فرد نیست، معنای آن این است که فرد آزاد است که به اعتقادات شخصی خود پای بند بماند و بپذیرد که دیگران به اعتقادات خود پای بند بمانند، این یعنی پذیرفتن این حقیقت که انسانها که بطور طبیعی از نظر ظاهر، وضعیت، گفتار، رفتار و ارزشهایشان متفاوت هستند این حق را دارند که در صلح زندگی کنند و همچنان که هستند باشند این همچنان بدین معناست که دیدگاه یک فرد نباید به دیگران تحمیل شود.

### صلح در دست ماست